

В совет Финансового университета

Д 505.001.121 по защите диссертаций  
на соискание ученой степени кандидата наук,  
на соискание ученой степени доктора наук

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Агаева Аслана Рахмановича на тему:  
«Аналитическое обеспечение инвестиций в непубличные организации»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по научной специальности

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет,  
аудит и экономическая статистика (экономические науки)

Исследование соискателя на тему аналитического обеспечения инвестиций в непубличные организации связано с актуальной проблематикой риска вложений в капитал, а также стимулирования развития отечественной экономики. На фоне продолжающегося экономического кризиса и нестабильности на рынках капитала особую роль для инвесторов приобретают альтернативные виды активов, среди которых важным значением обладают вложения в капитал непубличных организаций. Однако вложения в капитал частных организаций позволяют не только диверсифицировать инвестиционный портфель, но и являются важным способом поддержки и развития среднего и малого бизнеса. Это напрямую связано с задачами государственной политики по экономическому развитию страны.

В то же время непубличные организации обладают рядом особенностей, которые необходимо учитывать инвесторам в процессе проведения анализа. Для этой цели соискателем разработано аналитическое обеспечение, направленное на анализ особенностей непубличных организаций и последующее принятие инвестиционных решений.

В результате проведенного исследования соискателем была достигнута поставленная цель, а также решены соответствующие задачи, в результате чего удалось предложить аналитическое обеспечение, позволяющее снизить риск и повысить доходность вложений в капитал непубличных организаций. Агаев Аслан Рахманович также справился с практическим подтверждением выдвинутых гипотез, обосновал практическую и теоретическую значимость результатов исследования, а также выполнил все поставленные задачи.

В ходе решения первой задачи исследования автором был проведен необходимый анализ и определен перечень задач, предусмотренных при выборе инвестиционной стратегии для вложений в капитал непубличных организаций (С. 13-14). Важным и заметным результатом является авторское определение инвестиционной стратегии, предложенное соискателем (С. 13).

В результате решения второй задачи исследования соискатель предложил классификацию инвестиционных стратегий, среди которых выделил венчурную стратегию, стратегию вложений в растущие активы и вложений в проблемные активы, а также произвел распределение стратегий для различных типов инвесторов (С. 14-15).

В качестве результатов решения третьей задачи исследования автором предложен набор аналитических показателей, отражающих особенности в деятельности непубличных организаций по следующим критериям: доступ к долговому финансированию, судебные иски, требования заинтересованных сторон, а также торговые ограничения и условия финансирования (С. 16-18).

В рамках решения четвертой задачи автор исследования предложил модели количественного анализа, выявив значимые факторы нейросетевой модели, что позволило подтвердить эффективность применения авторских показателей (С. 20-22).

Пятая задача также была решена соискателем, который разработал методику анализа непубличных организаций для выявления их особенностей. Методика предусматривает производить оптимальный отбор непубличных организаций для вложений в их капитал в соответствии с выбранной инвестиционной стратегией и с учетом специфических особенностей таких организаций. Разработан поэтапный анализ состояния непубличной организации для принятия решений о вложениях в капитал, а также рекомендации по повышению инвестиционной привлекательности (С. 23-24).

По итогам решения поставленных задач соискатель продемонстрировал и доказал наличие научной новизны результатов исследования.

Важно отметить, что полученные соискателем результаты были внедрены в деятельность Банка ВТБ (ПАО) и АО «Группа 1147», что доказывает практическую значимость проведенного исследования.

Для подтверждения полученных результатов исследования соискателем опубликованы 6 статей, в том числе, 5 научных статей, в рецензируемых изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России. Соискатель также выступал с докладами на международных и всероссийских научно-практических конференциях.

В то же время автору необходимо дополнительно прокомментировать по каким причинам выборка непубличных организаций разделена на группы

(С. 19). Замечание не снижает новизну полученных научных результатов, их теоретическую и практическую значимость.

Автореферат диссертации построен логично и последовательно, отражает основные результаты завершеного научного исследования, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор – Агаев Аслан Рахманович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки).

Заместитель начальника Отдела  
гражданского строительства и  
жилищной политики Департамента  
бюджетной политики в сфере  
транспорта, дорожного хозяйства,  
гражданского строительства, экологии  
и природопользования Министерства  
финансов Российской Федерации  
кандидат экономических наук

Бутусов Денис Владимирович

21 ноября 2024 г.

Министерство финансов Российской Федерации,  
109097, Москва, ул. Ильинка, д. 12,  
телефон: +7 (925) 285-40-89  
e-mail: dv-butusov@yandex.ru



[

],

«

ет  
л.  
г.